

首次在海外尚未发现油气的地区进行风险勘探

中石油在尼日尔开钻首个风险勘探井

□本报记者 李雁争

中国石油天然气集团(中石油)公司昨天宣布,公司下属的天然气勘探开发公司在尼日尔 Tenere 区块的第一口风险勘探井 Saha-1 井已经正式开钻。

勘探地块具有有利地质背景

尼日尔项目是在公司在海外首次尚未发现油气的地区进行的风险勘探项目。该项目包括 Tenere 和 Bilma 两个区块,总面积 13.2 万平方公里,位于西非裂谷系,勘探程度低,前作业者在上世纪 70 年代仅钻探了一口干井。

专家指出,对于这样的项目,跨国公司的勘探积极性普遍不高。即便决定开发,也会通过组建财团的模式进行,以便多个公司共同分担风险。

中石油天然气勘探开发公司在 10 月 30 日对 Saha-1 井正式开钻。Saha-1 井位于 Tenere 区块西部凹陷的一个断背斜构造上,设计井深 3500 米,由长城钻井公司承担钻探作业。

中石油人士研究认为,该地



海外风险勘探可谓是机遇与风险并存 资料图

区具有发现规模油气田的有利地质背景,可能成为中石油在海外的“十一五”乃至长期战略规划中形成储量接替最有希望的地区之一。

此前两个月内,中石油的阿尔及利亚 350 区块 BeIE-1 井、毛里塔尼亚 20 区块 Heron-1

井两个风险勘探井已经分别开钻。首批海外风险勘探井陆续开钻,标志着中石油的勘探实力已经处于世界领先行列。

风险勘探风险大成本低

在跨国经营初期,中石油为降低风险,首先从小项目运作起

步,积累经验,培养人才。从 1997 年开始,以苏丹、哈萨克斯坦和委内瑞拉三大项目为标志,中石油海外业务进入快速成长阶段。

在这一阶段,不仅油气生产规模获得长足进展,油气勘探业务也实现了突飞猛进的发展,以苏丹 1/2/4 项目、苏丹 3/7 区、苏丹 6

区、印尼为代表的一系列勘探开发一体化项目均在勘探上取得举世瞩目的成绩。虽然大规模油田开发生产带动了油气勘探,扩大了油田规模,但这些勘探开发业务都是在海外已经比较成熟的区域进行的,要想获得更大的发展,必须加大勘探工作力度,在风险勘探领域有更大的投资。

专家认为,风险勘探项目虽然风险较大,但进入资源国和勘探区块的成本相对较低,回报高,是海外油气业务发展的方向,也是国际石油公司发展的通行做法。

自 2003 年开始,中石油勘探开发公司开始调整战略,在以新老油田开发业务逐步带动勘探项目取得突出成绩的基础上,提出了海外业务向风险勘探和浅海延伸的战略。当年,中石油勘探开发公司经过大规模勘探项目评价工作,在全球范围内广

度筛选勘探区块,先后签署尼日尔、乍得、阿尔及利亚、毛里塔尼亚等多个风险勘探项目。中石油集团表示,经过 3 年多的准备,这些风险项目已完成地质—地震综合评价,明确油气藏规律,确定有利藏带和圈闭,并优选出第一批次的目标实施勘探。

治淮 19 项骨干工程完成近半

记者从淮水利委员会获悉,总投资 447 亿元的治淮 19 项骨干工程目前已经有 6 项竣工,3 项基本完成,还有 10 项工程在建。

治淮骨干工程是国务院明确限时完成的重大水利项目。1991 年国务院治淮工作会议确定了 19 项治淮骨干工程。2003 年淮河大水后,国务院对加快治淮建设作出全面部署,明确要求到 2007 年年底基本完成治淮 19 项骨干工程建设任务。

治淮 19 项骨干工程 2003 年估算总投资 447 亿元,截至 2006 年 9 月底共完成投资 257.89 亿元,占总投资的 57.7%。截至目前,已经竣工的 6 项工程有:入江水道巩固、分淮入汴续建、洪泽湖大堤抗震加固、包汴河初步治理、怀洪新河续建和入海水道近期治理工程。大型险库除险加固、汾泉河初步治理、淮河中游临淮岗洪水控制等 3 项工程已基本完成。淮河干流上中游河道整治及堤防加固、沂沭泗河洪水东调南下续建等 10 项工程还在建设中。(据新华社)

南北两大电力集团新总经理同日获任命

电力系统企业换帅拉开序幕

□本报记者 阮晓琴

中共中央组织部一天任命一南一北两大电力集团新总经理。11 月 1 日,中组部在华电集团领导干部大会上宣布,任命曹培玺同志为中华电集团总经理、党组书记,免去贺恭同志的中国华电集团公司总经理、党组书记职务;同日,也是在中国南方电网公司的领导班子会议上,中组部任命赵建国同志任中国南方电网有限责任公司总经理的通知被传达。

昨天,一位业界人士评价,两大电力集团换帅,拉开了电力系统央企换帅的序幕。

电力系统面临换代高潮

2002 年启幕的电力体制改革将原国家电力公司在 2002 年底,拆分为五大发电集团华能集团、大唐集团、华电集团、国电集团和中国电力投资集团(下称中电投),以

及两大电网公司国家电网公司和中国南方电网公司。当时,新成立的五大发电集团和国家电网公司的一把手原来全部是国家电力公司副总,包括国家电网公司的赵希正(后去中电联任理事)、华能集团的李小鹏、国电集团周大兵、大唐集团翟若愚、中电投的王炳华和华电集团的贺恭。中国南方电网公司袁懋振则原来是原国家电力公司下属南方电网公司的一把手,不同的是,改革后,南网公司与国家电网公司平起平坐,地位比国家电网下属区域公司高,人事归中组部直管。

按规定,国有重点骨干领导人 60 岁要退休。业内人士透露,五大发电集团中,华能集团李小鹏和中电投王炳华年纪都很轻,估计不到 50 岁,其他三位都到了退休年龄。据网上资料显示,南网公司袁懋振应该也接近或到了退休年龄。国网公司刘振亚(赵希正

继任者)今年 54 岁。

另外,2003 年成立的电监会,其高层也因年龄问题面临新老更替。

不过,业内人士表示,虽说按惯例到了 60 岁要退休,但也有例外。像被免职的中国华电集团公司总经理、党组书记贺恭现年 63 岁。

新帅将面对较大挑战

华电新帅曹培玺原来是华电集团主管生产的副总,现年 50 岁,与国家电网公司党组书记、总经理刘振亚有渊源。两人同是山东人,同在山东起家,在刘振亚任山东省电力局一把手时,他排名紧随其后。

曹培玺先后荣获“全国优秀青年厂长”、“全国优秀青年企业家”、“山东省富民兴鲁劳动奖章”等荣誉称号。

在赵建国任职之前,南网总经理位置由王野平担任,其在今年初调任电监会副主席。

此次,赵建国由南网公司副总升任总经理。赵建国曾担任广西电力局负责人。

发电集团的挑战主要来自地方电力公司和集团自身老电厂问题。在分家时,五大发电集团总装机容量占全国总容量的 50%,这三年中,虽说各大集团上马许多新电厂,但神华电厂、华睿电力和四十多家地方电力投资集团异军突起,使央企发电装机比例降至 38%。另外,在分家时,大唐、华电、国电、中电投都带了十四五个容量在 5 万—10 万千瓦的小机组,小电厂人员多,效率低,又面临节能降耗的压力。

对电网公司来说,面临的将是厂网分开和提高效率的问题。“十一五”电力体制改革方案已经出台,重点内容之一是后三年进行输配分开的试点,电网公司将面临被拆分,另外主辅分离,都使电网需要处置许多问题。

证券代码:600829 股票简称:S 三精 编号:临 2006—40

哈药集团三精制药股份有限公司股权分置改革方案实施公告

Table with columns: 序号, 执行对价的股东名称, 持股数量, 占股本比例(%), 本次执行数量, 本次执行对价金额(元), 持股数量, 占股本比例(%). Includes a note about the implementation of the share reform plan.

Table with columns: 股份类别, 变更前, 变更后, 比例. Includes a table for '七、有限售条件股份可上市流通预计时间表' with columns: 序号, 股东名称, 所持股份数量(股), 可上市流通时间, 承诺限售条件.

注(1):哈药集团股份有限公司承诺,在十二个月锁定期满后,通过证券交易所挂牌交易出售股份数量占公司股份总数的比例在十二个月内不超过百分之五,二十四个月内不超过百分之十; 注(2):哈药集团股份有限公司承诺,在十二个月锁定期满后,通过证券交易所挂牌交易出售股份数量占公司股份总数的比例在十二个月内不超过百分之五,二十四个月内不超过百分之十; 八、其他事项 公司名称:哈药集团三精制药股份有限公司 地址:黑龙江省哈尔滨市道里区彩虹街 24 号 邮政编码:150010 联系人:乔克寒、余欣阳 电话:0451-84675166 传真:0451-84675166 电子邮箱:sjtkr@126.com 九、备查文件 1.《哈药集团三精制药股份有限公司股权分置改革说明书》; 2.《哈药集团三精制药股份有限公司股权分置改革相关股东会议表决结果公告》; 3.《关于哈药集团三精制药股份有限公司股权分置改革之保荐意见书》; 4.《关于哈药集团三精制药股份有限公司股权分置改革之法律意见书》; 5.《关于哈药集团三精制药股份有限公司股权分置改革相关股东会议的法律意见书》。 特此公告。 哈药集团三精制药股份有限公司董事会 二〇〇六年十一月六日

股票代码:600102 股票简称:S 莱钢 公告编号:临 2006—024

莱芜钢铁股份有限公司董事会关于股权分置改革方案实施进程的提示性公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或重大遗漏负连带责任。莱芜钢铁股份有限公司(简称“公司”)股权分置改革方案已于 2006 年 9 月 28 日经公司股权分置改革相关股东会议表决通过。公司股权分置改革方案的实施时间安排,已在《股权分置改革说明书》中披露。详见公司于 2006 年 8 月 28 日披露的《股权分置改革说明书》(修订稿)中“特别提示”之第三款内容。

目前,从公司控股股东莱芜钢铁集团有限公司(简称“莱钢集团公司”)获悉,莱钢集团公司向阿赛洛中国控股(卢森堡)有限公司转让部分国有股权的事项正在国家有关部门正常审批中,公司将敦促控股股东莱钢集团公司争取股权转让事宜早日获得国家有关部门的批复。届时,公司将按照相关规定及时披露有关股权改组的信息,争取尽快实施股权分置改革方案并申请公司股票恢复交易。特此公告。

莱芜钢铁股份有限公司董事会 二〇〇六年十一月六日

山东太阳纸业股份有限公司首次公开发行股票网上定价发行摇号中签结果公告

根据《山东太阳纸业股份有限公司首次公开发行股票网下询价对象定价配售和网上向社会公众投资者定价发行公告》,本次股票发行的保荐人(主承销商)国泰君安证券股份有限公司于 2006 年 11 月 6 日上午在深圳市红荔路上步工业区 10 栋 2 楼主持了山东太阳纸业股份有限公司(以下简称“太阳纸业”)首次公开发行 A 股股票中签摇号仪式。摇号仪式按照公开、公平、公正的原则在深圳市罗湖区公证处代表的监督下进行并公证。现将中签结果公告如下:

Table with columns: 末尾位数, 中签号码, 末 3 位数字. Includes a list of winning numbers.

Table with columns: 末 4 位数, 末 5 位数, 末 6 位数, 末 7 位数. Includes a list of winning numbers.

凡参与网上定价发行申购太阳纸业 A 股股票的投资者持有的申购配号尾数与上述号码相同的,则为中签号码。中签号码共有 120000 个,每个中签号码只能认购 500 股太阳纸业 A 股股票。 保荐人(主承销商):国泰君安证券股份有限公司 2006 年 11 月 7 日